

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.273 | CACERES, MIERCOLES 7 DE ABRIL DE 1937 | APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 201

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 6 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Sin novedad.
6.ª DIVISION.—En el sector norte de Palencia se han pasado a nuestras líneas 55 hombres de milicias y paisanos.
En el Frente de Vizcaya.—Ha continuado la marcha victoriosa de nuestras fuerzas hacia los objetivos señalados venciendo la dura resistencia de un enemigo numeroso que intentó en vano detener el avance; se han tomado las alturas de Basaguren, Uriea, lomas de Oyargaz, de las estrabaciones de Amboto, puerto de Zumeza, cimas de Sevigan que dominan la de Urcioa, y estrabaciones al norte de Formendi desde las que se bate el puerto de Barazal.
Se ha castigado duramente al enemigo cogiéndole gran cantidad de muertos, una batería completa, un camión blindado con sus ocupantes. Es enorme la abundancia de material de toda clase que el enemigo abandona y que ha sido imposible clasificar aún por resultar insuficiente el personal de recuperación dedicado a este servicio.
Van enterrados en un solo sector 376 cadáveres. El botín de prendas impermeables cogidas ha permitido equipar a todas las fuerzas que operan en el sector.
En Olaeta se ha encontrado un depósito con 500.000 cartuchos de fusil, 1.500 granadas de mortero, 1.500 bombas de mano, 10 morteros del 81, material sanitario, etc. etc.
Son muchos los depósitos análogos encontrados en toda la zona conquistada.
Siguen presentándose agrupaciones nutridas de milicianos.
8.ª DIVISION.—Cañoneo y fuego de fusilería. Se han presentado 20 milicianos, 11 de ellos con armamento.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.
DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.
CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Se rechazó un ataque enemigo al P. antio causándole considerable número de bajas.
En los demás sectores ligero fuego de cañón y fusil.
Como resultado del ataque al Pingarrón en el día de ayer se han recogido hoy más de 400 muertos de los rojos. Se ha comprobado que en las operaciones se le inutilizaron sobre el terreno, 6 de los tanques con que atacaron.

EJERCITO DEL SUR

En los sectores de Córdoba ha sido hoy más intensa la presión enemiga.
En los demás sectores ligero tiro eos.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En el frente de Vizcaya han sido derribados dos aparatos de caza rojos, cayendo uno de los aviadores herido en nuestras líneas.
Salamanca, 6 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia, El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar

Todas las Centurias y destacamentos de la Falange, así como las compañías y destacamentos del «REQUETE» y «MILICIAS PATRIOTICAS» de la Provincia (2.ª línea) que reciben sus devengos por presupuestos presentados en esta Jefatura Provincial de Milicias Nacionales, tienen la obligación ineludible de pasar revista para legalizar el devengo, los que residen en la Capital, ante el señor Comisario; los que residen en los pueblos y destacamentos ante la Autoridad Militar o Civil del pueblo o ante la misma Autoridad más próxima al lugar del servicio. Con el justificante de revista y el alta y baja diaria se formalizará el presupuesto el día 20 de abril para los haberes de mayo. La falta de esta formalidad retrasará el percibo de haberes que es precisamente lo que se trata de evitar con esta nota.
EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

Nota del Gobierno Civil

LA DECLARACION DE EXISTENCIAS DE GARBANZOS
CIRCULAR
Se viene observando por esta Junta que, entre otros artículos, no se declaran por los tenedores las existencias de garbanzos que poseen, causando esta actitud grandes trastornos para el normal abastecimiento de los pueblos de esta provincia y muy especialmente de la capital. En su consecuencia, he acordado reiterar a todo tenedor de dicho artículo la obligación que tiene de declararlos en el improrrogable plazo de ocho días, pasado el cual se ordenará girar cuantas visitas de inspección sean necesarias para determinar los infractores e imponerles una severa y ejemplar sanción por resistencia a las órdenes emanadas de la superioridad y de esta Junta, así como por su falta de patriotismo en los momentos tan agudos porque atraviesa nuestra querida patria.
Espero de todos no tener que llegar a la imposición de sanciones si, en el plazo indicado, se apresuran a declarar sus existencias, sin excepción de clase alguna, pues estoy dispuesto a hacer cumplir cuantas disposiciones se hayan promulgado o en lo sucesivo se promulguen en el territorio de mi mando.
Cáceres, 6 de abril de 1937.—EL GOBERNADOR PRESIDENTE.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 60 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos. Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.



EL SEÑOR Don Joaquín Serralta Cabezas

Perito Agrícola del Estado y Secretario de la Cámara Agrícola falleció en Cáceres el día 6 de Abril de 1937 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María del Pilar Adarves Serralta; hijos, María Antonia y Joaquín y demás parientes y amigos,

Suplican a V. se sirva asistir a la conducción del cadáver que habrá de tener lugar el día 7 del actual a las cinco y treinta de la tarde desde la Parroquia de Santiago.

Casa mortuoria: Margallo, 13.

(No se reparten esquelas)

Información nacional

La aviación nacional bombardea intensamente las carreteras que conducen de Bilbao a Santander quedando cortadas las comunicaciones entre estas dos capitales

DURANGO A MERCED DE NUESTRAS BATERIAS

San Sebastián.—En el frente de Vizcaya ha continuado la ofensiva nacional.

En el sector de Ochandiano los requetés avanzaron hacia el suroeste de Durango, que se encuentra actualmente batido por los fuegos de nuestra artillería.

EN EL SECTOR DE VILLAREAL HA SIDO OCUPADO EL PICO DE DURANGO

San Sebastián.—En el sector de Villareal, después de un duro combate ha sido ocupado el Pico de Durango.

Los marxistas y separatistas vascos opusieron una tenaz resistencia que fué vencida por los nacionales que le causaron una espantosa mortandad.

En las líneas ocupadas, los nacionales están fortificándose, y creando bases de aprovisionamientos para futuros movimientos.

LAS LINEAS DEFENSIVAS DE DURANGO REBASADAS

San Sebastián.—Las líneas defensivas de Durango han sido rebasadas por los nacionales.

La evacuación de esta población puede considerarse efectuada en su totalidad.

En el Monte Amboto, defendido por requetés, dos intentos de ataques enemigos fueron materialmente aplastados, causándoles a los rojos separatistas grandes pérdidas.

MANIOBRAS REPUGNANTES DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

París.—El partido comunista francés, de acuerdo con el embajador de Valencia en París se dedican a la impresión de diarios nacionales vertiendo en ellos conceptos inadmisibles tanto políticos como religiosos, aplicándolos como cosa nuestra.

LOS EXTRANJEROS QUE QUIEREN PASAR COMO ESPAÑOLES

Londres.—Se sabe que son muchos los extranjeros que en virtud del ficticio llamamiento del gobierno de Valencia se disponen a entrar en la zona roja con pasaportes españoles haciéndose pasar por tales.

UN COMLOT CONTRA COMPANYS

Barcelona.—Ha sido descubierto por la policía un nuevo complot que tenía por fin asesinar a Companys. Los cómplices han sido detenidos.

UN COMUNICADO DE LOS MARXISTAS

Frente de Aragón.—La emisora que tienen los marxistas en el frente de Aragón se dedicaba a dar noticias completamente falsas.

Al final de la emisión, el locutor daba el comunicado oficial de aquel frente que decía: «En este frente sin novedad».

Cuando los marxistas dicen que no ha habido novedad es que seguro ha ocurrido algo.

UN BARCO SALE DE UN PUERTO FRANCÉS CARGADO DE ARMAMENTO Y VOLUNTARIOS PARA LOS MARXISTAS

Marsella.—Se sabe que de un puer-

to francés ha salido con rumbo a Barcelona un cargamento de voluntarios extranjeros y material con destino a los marxistas españoles.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA LAS COSTAS CATALANAS

Barcelona.—La emisora que hace poco han instalado los marxistas en Barcelona da cuenta de que los aviones nacionales bombardearon el pasado domingo las costas catalanas.

El bombardeo se ha repetido durante la tarde de ayer, habiendo sido destruidos depósitos de armamentos y municiones que en aquellos lugares tenían los marxistas.

UNA NUEVA EMISORA MARXISTA EN BARCELONA

Barcelona.—Ha sido instalada una nueva emisora en Barcelona con la que los separatistas catalanes pretenden comunicar ahora con sus compañeros los separatistas vascos, en estos momentos de dificultad para los secuaces de Aguirre.

LOS ROJOS SEPARATISTAS RECONOCEN YA EL CRIMINAL ERROR EN QUE ESTABAN

Salamanca.—El enviado especial del Cuartel General, Tebib Arrumi, telegrafía desde el frente de Vizcaya la siguiente crónica oficial de las operaciones desarrolladas hoy en aquel sector:

«Ha seguido en el día de hoy molestado la acción de nuestras tropas: lluvia, frío y granizos a ratos, todo el reparto de lo encoso. Pero ni el mal tiempo ni el enemigo son capaces de detener el avance de nuestras tropas; así el de hoy ha dado por resultado un avance a fondo de más de diez kilómetros, conquistándose cetas de 932 metros por el centro y otras análogas por el flanco izquierdo, siendo por este sector por donde el enemigo ha sufrido mayor derrota por haber puesto también mayor resistencia.

Tras duro castigo fueron sobrepasadas todas las líneas enemigas por este ataque que permitirá seguir cortando el paso a los separatistas rojos.

Seguimos recogiendo cuantioso botín y pasándose milicianos y soldados a nuestras filas, pérdida ya la fe en el triunfo y reconociendo el criminal error en que estaban, hacen su acto de contricción y se acogen a la generosidad de la bandera española».

—TEBIB ARRUMI.

ENTUSIASTA RECBIMIENTO A LOS ESTUDIANTES PORTUGUESES EN CORDOBA

Córdoba.—Hoy ha llegado a esta ciudad la caravana de estudiantes portugueses portadores de importantes donativos para los heridos nacionales.

Los estudiantes de esta ciudad y el vecindario en general le tributaron un recibimiento entusiasta que ha constituido una gran manifestación de simpatía hacia el país hermano.

EL INFORME MEDICO SOBRE LOS CADAVERES APARECIDOS EN LAS FLAYAS FRANCESAS

París.—El diario parisino «Le Jour» publica un informe de los cadáveres que han aparecido en las costas francesas.

Todos ellos se encontraban atados de pies y manos y según los informes de los médicos llevan en el agua flotando más de cuatro meses y se trata seguramente de cadáveres de rehenes nacionales que los marxistas se llevaron consigo antes de la ocupación de Irún y San Sebastián y que en la huida arrojaron al mar.

Todos estos cadáveres presentan en el rostro señales de castigo y en distintas partes del cuerpo conservan también los síntomas de azotes y otros crueles suplicios.

LARGO CABALLERO PIDE AUXILIO A INGLATERRA

Gibraltar.—Hace algún tiempo Azaña pidió auxilio a Argentina para caso de que tuviera que verse obligado a huir.

Largo Caballero ha solicitado en una nota dirigida al Gobierno de Londres este auxilio para el caso de tener asimismo que salir huyendo de los nacionales.

Las emisoras marxistas desmintieron esto, como también la prensa al servicio de los marxistas de Valencia, pero se ha comprobado que tanto la petición de auxilio de Azaña a la Argentina como la de Largo al Gobierno de Londres son reales.

LOS DESASTRES DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES EN EL SECTOR DE GUADALAJARA

París.—La prensa de París, sobre todo con mayor interés el diario «Le Jour», publica detalles de los desastres sufridos por las brigadas internacionales en el frente de Guadalajara.

Dice mencionado diario que son falsas cuantas noticias han dado las emisoras marxistas y la prensa comprada por el frente popular de victorias que no han existido, siendo la única realidad que los elementos de las brigadas internacionales han sufrido en estos frentes las más tremendas derrotas que hasta ahora se conocen.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Vitoria.—Si bien durante el día de ayer no pudo la aviación nacional emplearse a causa de la lluvia, durante el día de hoy se ha dedicado a bombardear intensamente las posiciones del frente marxista, haciéndolo también con precisión admirable sobre la carretera que conduce de Bilbao a Santander.

Durante el día de hoy además, en combate aéreo ha derribado dos aviones de caza enemigos.

PREVISIONES DE LOS VASCOS ANTE LOS AVANCES DE NUESTRAS TROPAS

Vitoria.—Han continuado durante el día de hoy con una intensidad verdaderamente admirable los avances de nuestras columnas en el sector de Vizcaya.

Ante el temor de que las posiciones y poblaciones que se encuentran en vanguardia sean inmediatamente ocupadas por los nuestros, los directivos vascos y marxistas de la república bilbaína, han ordenado la evacuación de los mismos con toda urgencia.

LAS PERDIDAS DE LOS VASCOS EN LOS ULTIMOS COMBATES

Frente de Bilbao.—En las operaciones de hoy han tenido los rojos más de dos mil bajas.

Ha sido tal la cantidad de material recogido en los últimos combates, que aún no ha sido posible clasificarle por la variedad y abundancia.

Son numerosas las ametralladoras, los morteros, los fusiles ametralladores y gran cantidad de ametralladoras para fortificaciones.

DETALLES DE LA OCUPACION DE OCHANDIANO

Salamanca.—El Cuartel General dando detalles de la ocupación de Ochandiano, dice que el papel principal de las operaciones en la ocupación de Ochandiano estuvo a cargo de las fuerzas combinadas de infantería y aviación.

Dice que cuando los nacionales llegaron a la cima del monte casi todos los ocupantes separatistas y marxistas habían quedado muertos en sus escondrijos. Los únicos supervivientes que lograron salir de los parapetos y de las cuevas que tenían en el monte, levantaban trapos blancos en señal de rendición.

Se ha podido comprobar que los elementos vascos carecen casi en absoluto de artillería y aviación suficientes para defenderse siquiera un poco contra los ataques de los nacionales.

LOS NACIONALES SE DEDICAN A FORTIFICAR LAS POSICIONES QUE VAN CONQUISTANDO

Frente de Vizcaya.—Las tropas nacionales, a medida que van avanzando cubriendo todos los objetivos propuestos por el mando se dedican en fortificar las posiciones que conquistan, quedando así admirablemente defendidas para en caso de contraataques enemigos, a lo que los marxistas son muy dados siempre que pierden alguna posición.

EL GENERAL MOLA PRONUNCIA UN DISCURSO POR RADIO DIRIGIDO A LOS VASCOS

Vitoria.—El general Mola ha pronunciado por radio un discurso en el que se dirige a los vascos diciéndoles, que todos aquellos que depongan las armas y se presenten a nuestras filas serán respetados con sus haciendas.

Invita a todos a que no demoren la fecha de su presentación, porque pudiera ser demasiado tarde.

CONTINUAN LOS AVANCES EN EL SECTOR DE GUADALAJARA

Salamanca.— Los avances aunque lentos en el sector de Guadalajara siguen su marcha.

Los objetivos señalados son ocupados por nuestras tropas con precisión admirable. Los marxistas se han acostumbrado a cosechar desastres y diariamente suman más y más a los ya obtenidos en los demás sectores.

NUMEROSOS MUERTOS COMO CONSECUENCIA DEL ATAQUE MARXISTA AL PLANTIO

Navafranca.—En el ataque que los marxistas han intentado sobre nuestras posiciones del Plantio han sufrido un considerable número de muertos y pérdidas de material.

Ante la violencia con que nuestras tropas los rechazaron, huyeron desprovistos replegándose a sus posiciones primitivas.

RELATO EMOCIONANTE

La muerte gloriosa de un marino español

Carta de un buen amigo a una buena madre.—«Nuestra vida no importa, lo que importa es la vida de España».— Presencia de espíritu que pasma a los propios verdugos.—«Los que de vosotros sobreviváis, conoceréis una España grande»

(Conclusión)

Estaba pendiente de todos y para todos tenía una palabra de cariño, incluso para sus carceleros. Si alguna vez se empañaban sus ojos era al nombrarle a usted o a su novia, pero no llegó a derramar ni una sola lágrima, siendo así que a las veces, los que allí estábamos no podíamos contener los sollozos.

«Los que de vosotros sobreviváis—sija decir con acento conmovido—conoceréis una España grande».

Oyeron dos misas y comulgaron con fervor. Después, contentó bromearlo dirigiéndose al padre Vilafino: «Nosotros ya estamos listos, ¿verdad padre? Dentro de un par de horas, nosotros, si Dios quiere, ya estaremos a su lado y en cambio vosotros seguiréis aquí preocupados en afanes terrenales».

«Quieres creer—me dijo a mi, a eso de las cinco y medio de la mañana—que empiezo a sentir la atracción de la otra vida?»

Hacia las seis se interesó por saber las últimas noticias de la radio. A quien contó una ocurrencia jocosa de Queipo de Llano y Javier y Cándido la rieron con todas las ganas. Es increíble, pero es verdad.

Se acercaba la hora... y Javier sólo hizo este comentario: «Ya estamos en la última bordada».

Ya estábamos esperando los piquetes y puesto en pie sacó un cepillo del bolsillo de la trinchera y con la mayor sencillez ¡se estuvo cepillando él mismo!! Como nos quejáramos a éntos, él se limitó a decir con la misma sublime sencillez: «Debe uno presentarse bien en todas partes...»

Aun hubo algo más escalofriante. Había que cubrir el acta de defunción y hubo necesidad de preguntarle algunos datos; por ejemplo, los nombres de sus padres. Pidió a su abogado la pluma estilográfica que le había regalado como recuerdo y no permitió que nadie tomara nota de los nombres, sino él mismo, con pulso seguro los escribió, diciendo: «No hay nada más honrado que escribir los nombres de los padres».

Sírvale pues, de satisfacción saber que lo último que escribió su inolvidable hijo, fué el nombre de usted.

Ya había careado el día cuando llegó el piquete. ¡Qué tremenda congoja la nuestra! Javier se limitó a decir al que lo mandaba: «Estoy listo». Se despidió cordialmente de todos, incluso del director de la cárcel y de los centinelas que eran si no recuerdo mal de la F. A. I. Dió un viva a España y salieron Cándido y él serenos, magníficos, sublimes, imperurbables.

Un miserable de los que eformaban el piquete cometió la villanía de decir en alta voz: «Qué hermoso día, ¡ah!; pues algunos no van a ver la noche». Javier y Cándido lo oyeron sin inmutarse. Javier miró entre irónico y compasivo al que tal dijo: ¡era un marinero!

Fueron conducidos al cementerio, donde habían de ser fusilados, en sendos camiones. Cándido fue custodiado por «guardas» o milicianos nacionalistas; a Javier le custodiaban marineros, al mando de un condestable.

Cuando llegó al cementerio, Cándido, que había llegado antes, se

puso ante él y en correcta posición de firme saludándole militarmente, le dijo: «Por última vez mi comandante, a sus órdenes; por Dios por España y por el GENERAL FRANCO». Javier le dió las gracias con una ligera inclinación de cabeza y luego le estrechó fuertemente entre los brazos.

Un público numeroso, pululante y vil, estaba allí para presenciar la ejecución.

Javier había solicitado y conseguido que los dos fueran fusilados juntos. Se dirigieron con paso firme y semblante sereno y tranquilo hacia el paredón. Con gesto hidalgo Javier cedió el lado derecho a Cándido. Se abrazaron por última vez y a seguida se pusieron con el pecho erguido y la cabeza sublimemente alta de cara al piquete. Miraron a la muerte con una inefable sonrisa.

Una última mirada de despedida y ocurrió que el abogado de Cándido no pudiendo dominarse rompió a llorar; se apercibió de ello Cándido y con voz clara y acento completamente natural dijo estas palabras con temple de acero: «Señores, no hay que llorar, que si nosotros sabemos morir, ustedes deben saber ver morir».

Javier se sonreía siempre, con aquella su sonrisa ingenua, reflejo de un asubirme elegancia espiritual.

¡Qué horrible cuadro; pero qué hermoso!

En este momento el que mandaba el piquete dió la voz de «¡Apunten!» Javier y Cándido, irguiendo aun más la cabeza, dijeron a la vez, con voz estentórea: «¡Viva España! Viva Cristo Rey!» Sonó la descarga y cayó Cándido. Javier se mantuvo en pie, con muestras de estar herido, el público ululaba: «¡Viva Rusia!» «¡Cora Euzkadi Askatuta!» y Javier al tiempo que sonaba una segunda descarga, volvió a decir: «¡Viva España...!» Y cayó...

¿Cayó? Cayó su cuerpo, es cierto, pero a mí me apareció, sin embargo, verle erguirse, nimbado de gloria, elevándose en ascensión sublime hacia la inmortalidad.

Y qué puedo decirle señora. Al día siguiente acudí al acto de dar tierra a sus cadáveres. Asistimos tres personas: don Leopoldo Boado, un hijo de éste y yo. Digo mal, iban otros tres: tres milicianos armados de fusil, «nos daban guardia», con mirada torva. En el momento de enterrar es un sacerdote, requerido por nosotros, rezó un responso. Antes supliqué al enterrador que descubriera el ataúd y puesto de rodillas pensé en usted señora, pensé en España y en nombre de España y de usted besé su frente coloreada por la sangre. ¡La frente de un héroe! ¡Y sangre de redención!

No se apene usted, señora; siéntase usted orgullosa como él quería y digamos como él ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!

Besa sus pies,

(Firmado)

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

DE LOS PUEBLOS

Malpartida de Cáceres

SEMANA SANTA

En esta localidad, en Semana Santa y Pascuas, el templo ha estado concurrencísimo de fieles, asistiendo a todos los actos las dignas autoridades locales, Falange Española, Milicias Patrióticas y Flechas, con los guardadores del Señor, confesando y comulgando todos estos el día de Jueves Santo.

Los distintos sermones de estos días fueron predicados por el párroco y el padre Serafín de la Residencia Franciscana de Cáceres, asistiendo a las procesiones un gentío inmenso, sobre todo a la de Resurrección en las primeras horas de la mañana de Pascua cuyo día predicó el párroco señor Herrero Galán.

Para la mayor solemnidad de estas fiestas las jóvenes de Acción Católica de esta villa celebraron en la noche del domingo una función de teatro con los niños y niñas de la Catequesis Parroquial, asistiendo un público selecto y numeroso presidiendo el acto el párroco don Jesús Herrero, el coadjutor don Angel Ruano y el dignísimo alcalde don Adrián Galán.

Todos los niños fueron muy aplaudidos y obsequiados por los asistentes, que cubrieron varias veces el suelo del escenario con los dulces que les ofrecieron al aplaudirlos.

Este acto se repitió en la noche del lunes asistiendo todos los niños y niñas de la Catequesis, terminando esta hermosísima función con los himnos de Acción Católica, Nacional, de Falange, Legionarios y Flechas que cantaron los niños y el público en pie con la mano en alto.

Al final subió al escenario don Jesús Herrero, quien después de felicitar a las jóvenes de Acción Católica por lo bien que habían preparado a los niños y a estos, por lo bien y felizmente que ejecutaron los dos puntos del bellissimo festival; se dirigió al público que le aclamó habiéndole de los fines de Acción Católica, que son la cristianización del pueblo y de modo especial de la educación de la niñez y de la juventud, añadiendo que igualmente se atendería a la Acción Social Ca-

Un seminarista muere clavado en una cruz

De Tolouse comunican la siguiente noticia recibida de Lérida:

«Una manifestación salvaje ha recorrido la población llevando medio a rastras a un joven de unos 18 años. Al llegar a la plaza formaron como un tribunal, parodiando la sentencia dada por Pilatos contra el Salvador».

Subieron al joven sobre una mesa después de darle bofetadas y empujones. Y preguntado qué era, con gran fé confesó ser seminarista de Barbastro. La chusma pidió su muerte y el Comisario de la F. A. I. tras lavarse las manos, lo condenó a morir clavado en una cruz.

En efecto: el momento apareció desnudo y clavado el joven seminarista, que después de decir: «Jesús mío, por tu amor y por la salvación de España», entregó su alma a Dios.

La chusma furiosa terminó apedreando el cadáver del mártir».

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

tónica con la que se resolvería los magnos problemas que agitan a la humanidad, proporcionándole el pan espiritual para el alma y el pan material para el cuerpo, que resuelven todos los conflictos que agitan al mundo.

Nos alegramos muchísimo del éxito y brillantez de Semana Santa y de esta función.

Para terminar hagamos constar con la honda satisfacción, la generosidad del empleado ferroviario señor Peña, que donó 25 pesetas para Acción Católica, rasgo que mereció el aplauso unánime de todos.

Así se hace Patria. ¡¡Arriba España!!

JUAN ANDRADA OLLERO

En el campo de destacamento a 3 de abril de 1937.

Sobrino de Gobino Diez CACERES

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcción

FERRETERIA Y COLONIALES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310

CACERES

LOS ROJOS NO PUEDEN VENCER

La única puerta de salida que tiene Madrid va a quedar cerrada

París.—El periódico «Gringoire» publica un estudio de las operaciones militares efectuadas en Guadalajara durante el mes de marzo, deduciendo que el mal tiempo que se desencadenó fué la causa de que no se llevasen hasta el fin los planes de los nacionales. De dicho artículo son los siguientes párrafos:

«Los nacionales han tenido el tiempo en contra suya. El tiempo es la única causa de la suspensión temporal de su ofensiva. ¿Quién podría creer seriamente que esta detención de la ofensiva de los nacionales estorbará el ataque a Madrid?»

No está muy lejos el tiempo en que llegando en flecha al Manzanares tres banderas de legionarios y dos tabores establecieron el primer frente del Ejército nacional delante de Madrid, un embrión de frente que no se extendía más allá de cien metros. ¡Mírese el mapa hoy y se verá en qué se han convertido las posiciones iniciales de la Casa de Campo, prolongadas hasta la Ciudad Universitaria! Veinte kilómetros separan Boadilla de Majahonda. Todo ese terreno se halla hoy limpio de los rojos que lo ocupaban.

Entonces comenzó la batalla de las carreteras. Ofensiva de los nacionales sobre la Cuesta de las Perdices, sobre Las Rozas después, y la carretera de La Coruña quedó cortada. He aquí El Escorial, aislado en sus tres cuartas partes. Avance de los nacionales sobre la Cuesta de la Reina; la carretera de Aranjuez fué inutilizada, y el mismo Aranjuez fué neutralizado. No quedaba entonces a Madrid más que dos carreteras: la de Valencia y la de Cuenca.

Ataque de los nacionales a lo largo del río Jarama, toma del monte Pingarrón, y la carretera de Valencia fué interceptada.

Queda la carretera de Cuenca, la última puerta de salida todavía libre. Si el Ejército de Moscardó no cortó a principios de marzo pasado la carretera de Cuenca, a la altura de Guadalajara, la cortará en abril, en Guadalajara mismo o en otro si-

tio, pero la carretera caerá en manos de los nacionales. Sólo cincuenta kilómetros separan, al Este de Madrid, las vanguardias de Moscardó. Cincuenta kilómetros solamente, y el tornillo se apretará más y más. Ya la Junta de Defensa de la capital no es más que una Junta de barriada. Mañana ha trasladado rápidamente su Estado Mayor a Chinchón, a cuarenta kilómetros al Este de Madrid, en dirección a Levante.

Los dados están echados. Los rojos no pueden vencer. De las dos Españas, aquella en que reina la anarquía, o triunfa el odio, en la que se dice «cuando esto termine, ya arreglaremos las cuentas a los socialistas», ésa no puede triunfar».

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

LOS INCORREGIBLES

Basilio Alvarez se dedica a injuriar a España en un periódico de Buenos Aires

Sevilla.—El cura renegado Basilio Alvarez, al que por su actuación disolvente hubieron de retirarse por la autoridades eclesiásticas las órdenes para decir misa, huyó como es sabido hace tiempo a la Argentina en unión de otros individuos de izquierda de su calaña. En América se venía dedicando a injuriar a la España auténtica en un periódico titulado «Crítica»; pero esta campaña acaba de tener una acertada réplica en el «Diarío Español», en donde un periodista que firma Fernández ha dicho del mal sacerdote y mal español Basilio Alvarez lo suficiente para que el público de Buenos Aires se dé cuenta de quien es este sujeto.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.

El general Millán Astray

«En la vanguardia: Heroísmo, en la retaguardia: Justicia Social»

Los legionarios en la vanguardia bajo la acción o el fuego enemigo, cantan alegres el himno de la Legión, mientras el fundador los revista.

Después, en la íntima conversación en el corro, escuchando al coronel fundador, responden con el tono de voz que sólo los legionarios tienen para contestar a sus jefes:

«Manuel García, 24 Compañía, 14 años de Legión cuatro veces herido, legionario de segunda, mi coronel».

El coronel fundador, que va acompañado del glorioso coronel que hoy manda y conduce a la Legión a las cumbres del heroísmo y del sacrificio, contesta al legionario Manuel García: «Bien caballero legionario, hijo mío, 14 años de legionario, legionario de segunda, cuatro veces herido, tú estás causando la admiración del mundo, estás venciendo al comunismo judío, estás salvando a España, como la venías salvando desde que se fundó la Legión; tú, con saber que España te admira y te está agradecida, tienes bastante. Nosotros, los legionarios, nos inspiramos en darte todo, en no pedir nada ni querer nada.»

«Qué amor, qué orgullo, que tenemos todos los españoles en vosotros. Seguid vuestra ruta gloriosa y heroica y os repito lo que os dije en Xáuen al separarme de vosotros: «Legasteis a la Legión y fuisteis «Caballeros legionarios; al marcharme os dejo a todos ya convertidos en «Grandes de España de Primera Clase». Y eso es lo que estáis haciendo ahora: mantener incólume y cada vez con más brillo y más prestigio el título que cada uno de vosotros ha ganado y sigue ganando: «GRANDES DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE».

El coronel fundador, siguiendo el rito legionario, pregunta con voz enérgica: «¿Hay alguna queja?» Un grito rotundo responde unánime: «Ninguna, mi coronel».

Después, y siguiendo el rito legionario, el coronel fundador añade: «¿Tenéis que hacerme alguna petición?» Y la respuesta fué igual: «Ninguna, mi coronel». ¡Viva la Le-

gión! Y todos, sin orden ni indicación alguna, prorrumpieron en el Himno de la Legión.

De allí, y ya de regreso, el fundador visitó a una Bandera de reciente creación, que todavía no había recibido su bautismo de sangre, y aquella Bandera, como si el rito legionario se transmitiese con las más severas órdenes y los más repetidos ensayos, contestaron a las preguntas rituales: «Ninguna queja, ninguna petición»: Cantemos el Himno de la Legión. Y rotas las filas, jefes, oficiales, clases y legionarios, abrazaban a su coronel fundador.

En el hospital de vanguardia, el general jefe de los mutilados visita, uno a uno, a los heridos. Sólo estaba triste un soldado de Caballería que ha perdido una pierna, desconocedor sin duda de su mérito y del cariño que para él le reservaba la Patria. Temía por su porvenir. Era labrador del campo.

«No estés triste, hijo querido, por haber perdido tu pierna; no sólo no te amenaza el hambre y la tristeza, sino que la Patria te asegura un tranquilo porvenir para que encuentres sustento para ti y para los tuyos, y tu tristeza se disparará al ver el cariño, las atenciones y los honores que te están reservados».

Y el soldado de Caballería cambió rápidamente su tristeza por una placida sonrisa, demostradora de que había conocido cuál era su verdadera situación, asegurado su porvenir y asegurado el cariño y la gratitud de la Patria.

Al abandonar la sala, el general preguntaba en alta voz, con tono persuasivo y de confianza, a todos los heridos: «¿Tenéis alguna queja?» «Ninguna, mi general». Era la respuesta, que escuchaban emocionados los mismos médicos y santas hermanas de la Caridad, las mismas angelicales enfermeras que los cuidan con amor, pero que oyen sus quejidos de dolor al curarles y al removerlos en sus lechos; pero que arrogantes contestan: «Ninguna queja, ni aún la del dolor».

(Continuará.)

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

ALCANTARA Feria de ganados

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de abril del corriente año una importante Feria de Ganados, de todas clases, en el sitio de costumbre.

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 - Cáceres - 16.17

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Parozo
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carretero

Información Internacional

Los periódicos extremistas franceses dan con satisfacción la noticia de una próxima disolución del partido del coronel La Roque

"Le Jour" dice que al fondo está Moscú que es quien manda en París

UN GENERAL RUSO SECUESTRO Y ASESINADO POR SER TROTSKISTA

Jerusalén.—A pesar de las minuciosas pesquisas de la policía no ha sido posible encontrar rastro alguno del general ruso Karpinsky, que desapareció misteriosamente de su casa de Beuronth, el día 7 de marzo.

El periódico «Cyronique» que se publica en Damasco asegura saber que el general Karpinsky fué raptado por miembros de la G. P. U. en un barco soviético donde le asesinaron por pesar sobre él la acusación de trotskista.

EL MINISTRO DE EDUCACION DE ALEMANIA EN ATENAS

Salamanca.—El ministro de Educación del Reich ha llegado hoy a Atenas, donde permanecerá durante diez días.

Por la mañana ha sido recibido por el Consejo de Ministros. Para esta tarde tenía proyectada una excursión.

DESCUBRIMIENTO DE UN HORRIBLE CRIMEN EN VIENNA

Salamanca.—En el distrito de Ociac en Viena, ha sido descubierto un horrible crimen, que según todos los indicios fué cometido el pasado sábado.

En una casa particular han sido descubiertos los cadáveres de un matrimonio viejo. En otra habitación fueron descubiertos también los de una criada joven y otra vieja, que habían muerto por efecto de las emanaciones del gas. En poder de la primera se halló una carta en que se hacía responsable de todas las muertes para que no se culpara de ellas a nadie.

LOS SOLDADOS COMUNISTAS CHINOS ASESINAN A LOS LEPROSOS

Pekin.—Los soldados comunistas chinos han asaltado una leprosería dando muerte a 62 leprosos que recibían asistencia en ella.

La sociedad china de Tanger en la sesión celebrada recientemente protestó de este bárbaro hecho.

COMO PRACTICA FRANCIA LA NEUTRALIDAD

París.—Como practica Francia la neutralidad se aprecia diciendo que durante los meses de marzo ha enviado 109 aeroplanos a los rojos.

REGRESAN A LIBIA CENTENARES DE CAMESINOS QUE SE ENCONTRABAN EN EGIPTO

Derna.—Han regresado a Libia más de trescientos campesinos libios que se encontraban en Egipto y que vienen con ánimos de dedicarse a trabajar en las tierras de su país amparados por las leyes de Roma.

Se muchos los musulmanes que solicitan diariamente el regreso a su tierra en virtud de las ventajas que con motivo del reciente viaje de Mussolini se les ha otorgado.

EL GOBIERNO DE TURQUIA REHUSA PARTICIPAR EN LA EXPOSICION DE PARIS

Ankara.—El Gobierno de Turquía ha remitido una nota al Gobierno de Francia, en la que hace constar que por razones técnicas se ve aquella

nación imposibilitada para tomar parte en la exposición que se inaugurará en breve en París.

No obstante, la prensa mundial comentando esa actitud de Turquía afirma que no existen razones técnicas de ninguna clase en esta negativa sino que obedece a cuestiones que aún quedan pendientes por el conflicto de Alejandreta.

UN PACTO OFICIAL ENTRE LOS ESTADOS DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Londres.—El corresponsal del diario londinense «Daily Telegraph» informa desde Belgrado que en la conferencia próxima que celebre la Pequeña Entente se llevará a cabo la firma de un pacto militar.

EL PAPA REANUDA LAS AUDIENCIAS PUBLICAS

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa ha reanudado las audiencias públicas en los salones del segundo piso del palacio Vaticano.

Los miércoles y sábados continúan reservados a las audiencias de algunos peregrinos especiales y audiencias privilegiadas.

CONTRA LA PROPAGANDA COMUNISTA EN YUGOSLAVIA

Belgrado.—Dadas las severas sanciones que el Gobierno de Belgrado aplica a los que se dedican a propagandas comunistas, comunican que en consecuencia de esto, el director del diario «Vreme», Ljubca Popovitch ha sido obligado a abandonar su puesto de director a causa de haber sido acusados dos hermanos suyos de dedicarse a las propagandas soviéticas y haberse comprobado con registros domiciliarios.

LA PROPAGANDA ELECTORAL EN JAPON PUEDE RESTRINGIDA A LA PRENSA

Tokio.—El ministro del Interior ha publicado un decreto en Japón, ordenando que queda suprimida la propaganda electoral que no sea la Prensa.

Quedan asimismo suprimidas todas las campañas en favor de uno u otro candidato, mucho menos comprar con dinero a los electores como se venía haciendo antes de ahora.

SU SANTIDAD EL PAPA RECIBE A MAS DE TRES MIL PEREGRINOS

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia especial la visita de más de tres mil peregrinos, entre los que se encontraba el cardenal Baudillar.

Les dirigió la palabra habiéndoles de la devoción que todos debían tener hacia Santa Teresita del Niño Jesús.

EL GOBIERNO DE PARIS PROHIBE TODAS LAS REUNIONES

París.—El Gobierno de Francia ha prohibido toda clase de reuniones políticas.

En consecuencia de ello, el Coronel La Roque ha elevado una protesta enérgica al Gobierno por esta medida más que arbitraria.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

París.—En el palacio del Elseo se

reunió en gabinete el Gobierno de Francia presidido por M. Blum.

Se tomaron medidas de orden exterior y se aprobaron las firmas de algunos acuerdos comerciales con diversas naciones de Europa.

SE CURSAN ALGUNAS CARTAS ENTRE LOS SOBERANOS DE ITALIA Y LA SANTA SEDE

Ciudad del Vaticano.—Con motivo de la consigna de la rosa de oro a S. M. la reina de Italia y emperatriz de Etiopía, donada por S. S. el Papa Pío XI, se han cursado varios documentos entre los soberanos de Italia y el Santo Padre.

LA SANTA SEDE ENVIARA A LA CEREMONIA DEL BAUTIZO DEL PRINCIPE DE NAPLES UN CARDENAL

Ciudad del Vaticano.—Su S. el Papa ha designado ya a un cardenal de la iglesia Romana para que represente a la Santa Sede en la ceremonia del bautizo del Principe de Nápoles.

La ceremonia se celebrará en la Capilla Paulina del Quirinal y se asegura que en ella serán expuestas las rosas de oro, donación del Santo Padre a los reyes emperadores de Roma.

LA PEQUEÑA ENTENTE SE REUNIRA EN BUCAREST EN LOS PRIMEROS DIAS DE MAYO

Bucarest.—Se afirma que en los primeros días del mes de mayo se celebrará congreso de las naciones pertenecientes a la Pequeña entente y cuyo congreso se celebrará en Bucarest.

HUELGA DE CAMPESINOS EN ORAN

Orán.—Más de setecientos campesinos se encuentran en huelga; recorren el territorio agentes revolucionarios que invitan, o mejor, obligan a los campesinos a sumarse a la huelga y abandonar el trabajo.

NUOVA LINEA AEREA ENTRE ROMA Y TUNEZ

Roma.—Ha sido inaugurada la nueva línea entre Roma, Trípoli y Túnez.

Ya en un aparato salido de Roma montaron diez pasajeros que hicieron el recorrido con toda normalidad.

LA DESCOMPOSICION DEL REGIMEN SOVIETICO

Berlín.—La prensa alemana dedica comentarios al fin que ha tenido Pagoda de la vieja Guardia Leninista.

Con este hecho se ponen al descubierto—dice—los planes de los potentados soviéticos.

El círculo de colaboradores de Stalin se hace cada vez más pequeño. Todos van desapareciendo deshonrados como malhechores y saboteadores de la Unión soviética.

Se puede dar a todo estas dos explicaciones que no se contradicen: una es que la descomposición bolchevique no se detiene ni antes los mismos bolcheviques, y que se ven tan perdidos que no son capaces de contener el mar; y otra explicación es que el descontento adquiere en la Unión Soviética forma tal que exige constantemente víctimas de las auras de la oligarquía bolchevique.

El «Berlín Taguebac» hace resaltar por su parte, que Pagoda era miembro del partido desde 1907 y por tanto debe ser contado entre la vieja guardia de Lenin, con la que Stalin está dispuesto a hacer una verdadera guerra de exterminio. En el terreno político esto está casi conseguido. Con Pagoda acaba de desembarazarse de una de las fi-

guras más representativas de los viejos bolcheviques.

Otro periódico dice: todo esto es a demostración del odio mutuo entre bolcheviques; todos contra todos. Así van cayendo estigmatizados, deshonrados, como malhechores que en realidad son.

EL PERSONAL DE LAS FABRICAS DE GAS Y ELECTRICIDAD DE LA REGION DE RODAS A LA HUELGA

Salamanca.—El personal de las fábricas de gas de Lión y de las fábricas de electricidad de la región de Rodas que surte de electricidad a toda la comarca de Lión entrará en huelga esta mañana.

EL PREMIO NOBEL PARA MATAHAMA GANDI

Berlín.—La prensa berlinesa reconoce interés particular a la información procedente de Londres, recibida de Oslo, según la cual ha producido extrañeza que se dé el nombre de Matahama Gandi como candidato al premio Nobel de la Paz.

Con este motivo los periódicos alemanes dicen que ahí se reconocerá la razón de su actitud al prohibir que ningún súbdito alemán acepte dicho premio.

Y agrega: la verdad es que con gran habilidad se hacen campañas, aprovechando todos los medios para socavar la sociedad de occidente.

Todos los demás periódicos se expresan de manera análoga.

LOS DEPENDIENTES DE HOTELES Y RESTAURANTES SE APROVECHAN DE LA FIESTA DE LA CORONACION PARA PEDIR AUMENTO DE SALARIO

Salamanca.—Los dependientes de restaurantes y hoteles han pedido aumento de salario en vista de la llegada de gran número de huéspedes para asistir a las fiestas de la coronación.

Se espera sin embargo llegar a un acuerdo antes de las fechas señaladas para la coronación.

¿HA SIDO DECLARADO ILEGAL EL PARTIDO SOCIAL FRANCÉS?

Salamanca.—Ha causado sensación el rumor de que va a ser declarado ilegal el partido del coronel La Roque en Francia.

«L'Echo de Paris» escribe con este motivo que parece evidente que el Gobierno ha cedido a la presión de los sindicatos obreros.

Tal actitud—agrega—hace prever otras capitulaciones.

La medida parece ser que alcanza también a Doriot, porque saben los marxistas franceses que es el hombre capaz de organizar un gran partido nacional.

«Le Jour» dice que al fondo está Moscú que es quien manda en París.

«Le Populaire» y «L'Humanité» dan rienda suelta a su satisfacción, al dar cuenta de una próxima disolución del partido social francés.

LLAMA LA ATENCION EL ENVIO DE ORO QUE LOS SOVIETS HACEN A LOS MERCADOS EXTRANJEROS

París.—«Le Figaro» declara que el envío considerable de oro hecho por los soviets al mercado mundial ha causado sorpresa en los medios financieros.

Se dice que cuatro mil millones de rublos oro han sido convertidos en libras esterlinas, y que la Unión Rusa Soviética va creando de esta forma en el extranjero reservas para sus planes ulteriores.

EXTREMADURA

«En España no habrá hambrientos, cueste lo que cueste»

Se acentúa a la industrialización, pues la guerra ha demostrado que España posee materias primas para bastarse por sí misma

Se abordará rápidamente la manufactura de esas primeras materias

TOLEDO.—El presidente de la Comisión técnica de Industria y Abastos, don Joaquín Bau, ha hecho las siguientes declaraciones:

En la nueva España—dijo—se acentuará la industrialización, pues la guerra ha demostrado que España posee materias primas para bastarse por sí misma. También poseemos otros productos que son indispensables a otros países.

Abordaremos rápidamente la manufactura de esas primeras materias, con lo que se dará un gran impulso a la economía y supondrá un avance para la industria.

Estamos en época de economía rígida, lo que no quiere decir que vaya a asfixiarse la iniciativa privada; al contrario, lo que se hará es encauzarla y armonizar los intereses particulares con los intereses colectivos.

Basta para ello con comparar lo que viene ocurriendo en la zona roja. Aquí no falta de nada y los precios no han variado.

Nuestras industrias están en marcha y el propio Ejército se surte de las actividades nacionales, a pesar de que no poseemos el oro que los rojos han robado.

Los actuales tratados comerciales serán respetados en tanto que sean convenientes para España y a algunos serán reformados.

Todo lo que cree el Estado que nace habrá de llevar rúbrica nueva. Convendremos aquello que sea justo, pero actuando con plena soberanía.

Daremos la mayor actividad a las relaciones comerciales con las demás naciones, impidiendo la necesaria armonía.

Abordaremos decididamente el problema de la distribución justa de la riqueza. Lo sentimos así y lo llevaremos a la práctica, sin que nuestra obra sea demagógica.

El nuevo Estado no es de clases, respetará la propiedad privada y el capitalista será respetado no como clase sino como elemento colaborador.

No vamos contra la riqueza legítima, pero si hemos de afirmar que en España no habrá hambrientos, cueste lo que cueste.

La fuerte confianza que la nueva España inspira al extranjero está justificada por nuestra autoridad y por una gran austeridad en la administración pública, principales bases del nuevo Estado.

Se han recibido valiosas ofertas de capitales extranjeros para emplearlos en el territorio liberado y nos cumple declarar que por ahora no los necesitamos.

La nueva España no ha hipotecado absolutamente nada, ni recurrido a operaciones de crédito. Se cumplen todos los compromisos contraídos y se paga puntualmente a todos los funcionarios y empleados. Esto debe saberlo todo el mundo.

Repito que el nuevo Estado no ha hipotecado absolutamente nada y que España cuenta con medios suficientes para rehacer rápidamente su Hacienda.

Lo que importa es que los españoles todos sigan teniendo fe ciega en nuestro Caudillo.

Propague EXTREMADURA

DETALLES DE LA TOMA DE VILLAR DE RENA Y RENA QUE DICE UNO DE LOS ASESINOS DE CALVO SOTELO

En extrema vanguardia luchó la Falange de Badajoz con los dirigentes socialistas y republicanos convencidos de su victoria

Badajoz 6 (2 madrugada).—Falange Española de las JONS de Badajoz, ha facilitado la siguiente nota sobre las operaciones del día cuatro para la ocupación de Villar de Rena y Rena:

«En el día cuatro de abril de 1937 se ha efectuado una operación en esta provincia para la ocupación de Villar de Rena, Rena y sierras que dominan dicho pueblo.

En esta operación y en extrema vanguardia tomó parte una bandera de Falange en la que formaron la 1.ª, 8.ª y 18 Centurias al mando del camarada capitán Manuel Luengo Muñoz de la Guardia Civil.

Se encontró gran resistencia por parte del enemigo atrincherado en el pueblo, sierras y cortijos inmediatos, que hacía un violento fuego de fusil y ametralladora.

No obstante esta resistencia, la primera centuria que iba en extrema vanguardia, con un arrojo y valentía grandes, logró desalojar al enemigo de sus posiciones y con bombas de mano lo batió, apoderándose del pueblo.

La falange ha sido felicitada por tan brillante comportamiento, por el jefe de la columna y el Gobernador Militar de esta plaza.

En la operación se distinguieron notablemente el camarada jefe y diez falangistas más.

En la operación tuvimos tres muertos y once heridos».

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

cos de sociedad

LLEGARON.

De Hernán-Pérez, nuestro buen amigo don Felipe Martín Aparicio.

NECROLOGICA

En Hernán-Pérez entregó su alma a Dios el pasado día tres, el cristiano caballero don Celestino Gordo Rodríguez, a los setenta años de edad, después de recibir los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad.

El finado era muy estimado en aquel vecindario por sus relevantes cualidades, y bondad de carácter que le granjearon el respeto y simpatía de todos. Su muerte ha causado honda impresión, constituyendo su entierro una sentida manifestación de duelo.

A su desconsolada esposa doña Adela Rodríguez Barquero, hijos don Manuel y don Felipe, hijas políticas doña Francisca Cáceres y doña María del Pilar Rodríguez, todos buenos amigos nuestros hacemos presente la sincera participación que tomamos en su dolor.

A nuestros lectores rogamos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Paris.—Noticias de Alicante dan cuenta de que el ex-Director General de Seguridad, con el Gobierno Casares Quiroga, Alonso Mallo que fué uno de los que preparó y dirigió el asesinato del señor Calvo Sotelo, ha manifestado en una conversación privada con varios intimos suyos, que desde el mes de octubre el Frente Popular viene resistiendo de mala manera al Ejército del General Franco; pero que tanto el Gobierno de Valencia como los dirigentes socialistas y republicanos están convencidos de que toda resistencia será inútil. También dijo que ya es inevitable la victoria de los nacionales, aún cuando los dirigentes comunistas y anarquistas traten de elevar la moral de sus fuerzas empleando toda clase de bulos y embustes.

GRAN ENTUSIASMO POR LA ESPAÑA NACIONAL Y EL GENERALISIMO EN LA CAPITAL DE BOLIVIA

La Paz.—En la capital de Bolivia los elementos que simpatizan con la España del Generalísimo Franco organizaron una manifestación de adhesión a España.

La manifestación precedida de enormes banderas bicolors y de dos bandas de música que entonaron el himno nacional español resultó verdaderamente imponente, dándose vivas a Franco y a los generales que dirigen el movimiento contra el comunismo.

En la Paz es grandísimo el entusiasmo que reina por las victorias nacionales.

En la mayoría de los establecimientos se ven fotografías del gran tamaño del Generalísimo y banderas roja y guada.

LOS DIAS DEL GOBIERNO DE LARGO ESTAN CONTADOS

Valencia.—Continúa la prensa extremista arrojando en sus campañas contra Largo Caballero, afirmando que los días de su gobierno están contados.

Dan la voz de alarma diciendo que están preparados a cualquier «jugada» de se les intente hacer. Si Largo Caballero se va y se le sustituye como se pretende, entonces, dicen, que se sabrá, de un modo elocuente lo que es un pueblo que está muerto de hambre y cansado de unos dirigentes que se han enriquecido a costa de su sangre.

Uno de los periódicos que más se distingue por la claridad de su lenguaje pregunta donde tiene sus millones Indalecio Prieto que es uno de los que están incluidos en la «jugada»; la misma pregunta, hacen a Hernández, flamante ministro de Instrucción Pública a quien acusan de haberse quedado con una importante consignación, adquirida con el pretexto de una reforma de la enseñanza y que ha repartido entre sus amigos.

mostrador. Infer...
Un chico para...
marán. Pescadería Zaragoza.

EL SEÑOR
Don Celestino Gordo Rodríguez

falleció en Hernán-Pérez
el día 3 de Abril de 1937
a los 70 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Adela Rodríguez Barquero; hijos don Samuel y don Felipe; hijas políticas doña Francisca Cáceres y doña María del Pilar Rodríguez; nietos, hermanos y demás familia,

Ruegan a V. encomiende su alma a Dios y le tenga presente en sus oraciones.